
ACTA NÚMERO VEINTISEIS (26): Sesión Ordinaria, celebrada por el Concejo Municipal de San Francisco Gotera, Departamento de Morazán, a las nueve horas del día seis de Julio de dos mil veinte. Convocada y presidida por el Licenciado Nahín Arnelge Ferrufino Benítez, Alcalde Municipal, y presentes: don Hernán José Torres Romero, Síndico Municipal, los Regidores Propietarios, en su orden del Primero al Octavo: Clementina Guevara Chicas, Eliseo Argueta Sorto, Hever Alexander Mejía, Lorena Echeverría de Bonilla, Carlos Calixto Hernández Gómez, José Santos Zamora Flores, María Mirta Argueta de Díaz, Josué Adolfo Romero Gómez, los Regidores Suplentes, en su orden del Primero al Cuarto: Rigoberto Gómez, Soraya Patricia Espinoza Hernández, Sonia Elízabeth Portillo de Hernández y Felipe Enrique Amaya, acompañados de Doré Santiago González Guzmán, Secretario Municipal. Comprobado el Quórum, se dio lectura a la Agenda, la que fue aprobada, se leyó el acta anterior la que fue ratificada y firmada A continuación, el Concejo Municipal, en uso de las facultades legales, tomó los siguientes Acuerdos: 
ACUERDO NUMERO UNO (01): Autorízase la erogación, por la suma de CUATROCIENTOS SEIS 00/100 Dólares, ($ 406.00 Dólares), del 25% de Fondos FODES, en concepto de pago a ISDEM, por compra al contado de las siguientes especies Municipales:      
3 000    Vialidades, forma continua, de un valor de $ 3.43 dólares c/u, ($ 300.00 dólares).                                                                                                                                             4           Talonarios de Títulos a Perpetuidad, ($ 106.00 dólares). Erogación que se aplicará a la Asignación Presupuestaria: 20-9319-1-01-01-1-110-54121. 
ACUERDO NUMERO DOS (02): Autorízase la erogación, por la suma de SETENTA 0000/100 Dólares, ($ 70.00 Dólares), de Fondos Propios, en concepto de pago a _________________________________, por compra de almuerzos para consumo en Sesión de Concejo y Comité de Contraloría Ciudadana el 06 de Julio de 2020. Erogación que se aplicará a la Asignación Presupuestaria: 20-9319-1-01-01-2-54101 
ACUERDO NUMERO TRES (03): Autorízase la erogación por la suma de UN MIL CIENTO NOVENTA Y NUEVE 15/100 dólares, ($ 1.199.15 dólares), del 25% de Fondos Fodes, en concepto de pago a _________________________, por compra de combustible para vehículos de propiedad de la Municipalidad, durante el mes de Junio de 2020.  Erogación que se aplicará a la Asignación Presupuestaria: 20-9319-1-01-01-1-110-54110. 
ACUERDO NÚMERO CUATRO (04). Atendiendo solicitud de la comunidad, del Administrador de Contratos y del Ejecutor del Proyecto, “Adoquinado Completo con Cordón Cuneta en Calle Principal de Colonia La Paz, Municipio de San Francisco Gotera, Departamento de Morazán”, de realizar Aumento de Obra, en el proyecto, consistente en: Trazo General, 46.55 mts2, Excavación a Mano 63 mts lineales, Relleno Compactado con Suelo Cemento, 9.35 mts3, Cuneta de Concreto Tipo V; Tubería PVC de 10”; Empalme en Tubería de Concreto existente; Acceso a Viviendas y Caja Recolectora de Aguas Lluvias 90X90X70 cms, en vista del mejoramiento y beneficio en la comunidad, el Concejo,  ACUERDA: 1- Aprobar y autorizar la ejecución del Aumento de Obra. 2- Autorízase a las Unidades: Gerencia General, UACI, Contabilidad y Tesorería, erogar la suma de $ 8.928.47 Dólares, correspondiente a la totalidad de la ejecución del Aumento de Obra, depositándola en la cuenta bancaria aperturada para manejo y control de fondos del proyecto. Erogación que se aplicará a la Asignación Presupuestaria: 20- 9319-3-03-01-111-61601. 
ACUERDO NUMERO CINCO (05): Autorízase la erogación por la suma de CUATROCIENTOS CUARENTA Y CINCO 40/100 Dólares, ($ 445.40 Dólares), de Fondos Propios, en concepto de pago a Cetexal, SA de CV, por compra de agua envasada para consumo en la Municipalidad durante el mes de Junio de 2020. Erogación que se aplicará a la Asignación Presupuestaria: 20-9319-1-01-01-2- 54101.

ACUERDO NUMERO SEIS (06): Autorízase la erogación, con valor fecha, por la suma de CIENTO CUARENTA 00/100 Dólares, ($ 140.00 Dólares), de Fondos Propios, en concepto de pago a______________________________, por servicio de transporte a personas de escasos recursos económicos a consulta médica.  Erogación que se aplicará a la Asignación Presupuestaria: 20-9319-1-01-01-2- 56304.  

ACUERDO NUMERO SIETE (07): En uso de sus facultades, Atendiendo a solicitudes de la comunidad y a propia Iniciativa el Concejo, ACUERDA: Priorizar la ejecución para el año 2020, de los proyectos siguientes: 

	NOMBRE DEL PROYECTO

	Perforación de Pozo Comunal en Lotificación Nuevo Amanecer, Cantón San José, Jurisdicción de San Francisco Gotera, Departamento de Morazán

	Mejoramiento de Tramo de Calle Dañado por Tormenta Tropical Cristóbal, con Concreto Hidráulico y Obras de Mitigación de Derrumbes en Caserío Cerro Tunco, Sector 2, de Cantón El Triunfo, San Francisco Gotera.

	Mejoramiento de Puntos Críticos en Calles Terciarias del Municipio Ocasionado por Tormenta Tropical Amanda.


Gírense instrucciones a las Unidades: Gerencia General, UACI y Proyectos para elaboración de las Carpetas Técnicas y Procesos para ejecutar los proyectos conforme la ley. 

ACUERDO NÚMERO OCHO (08): Habiéndose cumplido requisitos legales de la evaluación de Ofertas y atendiendo Recomendación del Lic. Alex Mauricio Parada Pacheco, Jefe de UACI,  para la ejecución de la Consultoría: “Asistencia Técnica para el Fortalecimiento de la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Alcaldía Municipal de San Francisco Gotera y Asesoría Especializada y Representación del Concejo Municipal”, el Concejo, en uso de sus facultades, ACUERDA: Adjudicar a la Empresa Inversiones Torres M & A, Sociedad Anónima de Capital Variable, que se abrevia INVERTOR, SA de CV, por medio del Representante Delegado, Licenciado _________________________/INVERTOR, SA de CV, la ejecución de Consultoría: “Asistencia Técnica para el Fortalecimiento de la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Alcaldía Municipal de San Francisco Gotera y Asesoría Especializada y Representación del Concejo Municipal”, por un monto de: Once Mil Trescientos 00/100 Dólares, ($ 11.300.00 Dólares),  IVA incluido, para un plazo de ejecución de Treinta días Calendario, (30 días), a partir de la emisión de la Orden de Inicio.  
ACUERDO NÚMERO NUEVE (09): De conformidad al artículo 28 de la Ley de Procedimiento Administrativos, el Concejo, Municipal, habiendo calificado los supuestos de hecho necesarios, para dictarlo y que con dicho acto no se lesionan derechos o intereses legítimos de otras personas, Otorga Eficacia Retroactiva con carácter excepcional a los actos administrativos y económicos relacionados con la ejecución del proyecto: “Dotación de Productos de Canasta Básica a Adulto Mayor 2019”, principalmente porque los efectos producidos  con la ejecución del mismo han resultado en absoluto favorables a la población beneficiada. En tal sentido por haberse advertido por parte del Jefe de la Unidad de Adquisiciones y Contrataciones Institucional, UACI, Licenciado Alex Mauricio Parada Pacheco, la omisión involuntaria de dicho Acuerdo Municipal, se otorga el presente para que sus efectos se retrotraigan al mes de Abril de 2019, con el texto que se enuncia a continuación: Habiéndose priorizado a iniciativa del Concejo, la ejecución del proyecto: “Dotación de Productos de Canasta Básica a Adulto Mayor 2019”, el Concejo, ACUERDA: 
1- Aprobar la Carpeta Técnica del Proyecto
2- Ejecutar el proyecto por la modalidad de Administración Municipal
3- Nombrar Administrador de Contrato a Maideli Elízabeth Mendoza Díaz
4- Nombrar Supervisor al Ing. Juan Francisco Vásquez Posada. No habiendo más que hacer constar, se termina la presente que firmaos.




Nahín Arnelge Ferrufino Benítez,                              Hernán José Torres Romero                               Alcalde Municipal                                                       Síndico Municipal


Clementina Guevara Chicas                                       Eliseo Argueta Sorto                                  Primera Regidora Propietaria                                     Segundo Regidor Propietario


Hever Alexander Mejía                                              Lorena Echeverría de Bonilla                       Tercer Regidor Propietario                                        Cuarta Regidora Propietaria


Carlos Calixto Hernández Gómez                            José Santos Zamora Flores                            Quinto Regidor Propietario                                      Sexto Regidor Propietario


María Mirta Argueta de Díaz                                   Josué Adolfo Romero Gómez                      Séptima Regidora Propietaria                                  Octavo Regidor Propietario



Rigoberto Gómez                                                     Soraya Patricia Espinoza Hernández              Primer Regidor Suplente                                          Segunda Regidora Suplente





Sonia Elízabeth Portillo de Hernández                     Felipe Enrique Amaya                                      Tercera Regidora Suplente                                       Cuarto Regidor Suplente



Doré Santiago González Guzmán                                                                                            Secretario Municipal
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